

# 孩子有啥心愿,大家帮你实现

## 欢迎拨打爱心热线81172106献爱心

本报12月17日讯(记者梁越) 距离春节还有不到两个月的时间,不少市民都在悄悄地为家人准备礼物。在我们身边,有这么一群孩子,因家庭贫困始终无法实现小小的心愿。为此,齐鲁晚报、齐鲁壹家社区服务中心联合济阳记者站发起“新年心愿”大型公益活动,邀您一起帮助孩子们实

现心愿,欢欢喜喜过大年。“妈妈每天起早贪黑干活,我想给妈妈添件厚厚的羽绒服”“几年前我父母因车祸双亡,爷爷奶奶照料我,如今他们年龄大了,我想给他们添副眼镜”“我特别想要一套百科全书”“我想要一个新书包”……这些小小的愿望,对不少家庭而言实现起来非常

简单,但对贫困孩子们来说非常艰难,不知要多少年才能实现,只能埋在心中默默地盼望着、盼望着。为帮助孩子们实现新年心愿,齐鲁晚报、齐鲁壹家社区服务中心联合济阳记者站共同发起“新年心愿”大型公益活动,邀请广大爱心企业、爱心人士加入队伍中,帮助贫困儿童实

现期待已久的心愿。此外,我们的“新年心愿”活动仍在征集中,如果您身边的孩子有什么心愿,或者您想帮助他们实现心愿,欢迎拨打爱心热线81172106,或添加齐鲁晚报今日济阳微信公众号,留下您的名字、联系方式、新年心愿或帮助意向,我们将及时联系您,并把这份爱心传递给孩子们。

### 教育资讯

#### 索庙小学小李校区: 关爱留守儿童

近日,索庙小学小李校区开展“爱在身边——关爱留守儿童行动”,为12名品学兼优、家庭贫困留守儿童送上学习用品,并为40多名留守儿童派发了一批学习用具。(赵安燕)

#### 济北小学: 参观小食品制作

近日,一项关于“要零食还是要健康”的调查活动在济北小学校园展开。经过调查发现,学校98%以上的小学生爱吃零食。如何让学生养成良好的饮食习惯呢?学校领导带领学生参观大型、正规企业,让学生亲身体会小食品制作过程。通过去超市、商店调查,学生们了解到,买小食品一定要到正规的超市或商店购买,拒绝买“三无产品”等。(王娟)

#### 济阳十中: 说普通话写规范字

近日,为深入开展说普通话、写规范字活动,济阳十中加强语言文字宣传环境的创设工作,让师生潜移默化地感受到普通话和规范汉字的熏陶和启迪,对师生形成积极使用普通话、正确运用规范汉字的良好习惯,起到了积极促进作用。(王洪军 侯巍巍)

# 5名贫困生各获每月500元助学金

## 由槐荫区一企业家提供资金,将一直资助到大学毕业

本报12月17日讯(记者梁越 通讯员 王明国) 16日上午,来自济南市槐荫区的企业家郭先生为太平镇来佛寺小学5名贫困生送来2500元助学金,希望让他们感受来自社会的温暖。据悉,从11月份起,郭先生计划每月为这5名贫困生送助学金,并一直资助到他们大学毕业。

16日上午10时30分许,记者一行驱车来到来佛寺小学,来自槐荫区的企业家郭先生正向老师们了解5名贫困生一个月来的表现。“这5名学生家庭条件确实很贫困,存在父母双亡、父母残疾、父亲狱中服刑等情况。”来佛寺小学王校长说。

郭先生了解此事后,便每月拿出2500元捐助给这5名学生,同时每月抽一天时间前来看望这5名学生,了解他们的学习及生活情况。“如果他们能顺利考上大学,我将一直捐助



受资助的5名小学生。 本报记者 梁越 摄

到他们大学毕业。”郭先生说。至于这位郭先生,并未向大家透露过多的个人信息,仅

知道其姓氏以及其公司在槐荫区。“我只希望通过我的行为告诉贫困孩子们,社会并

没有放弃他们,应该努力学习。同时,呼吁更多的爱心人士关注教育。”郭先生说。



## 营造绿色教育生态,打造济阳教育品牌

# 精益求精,创人民满意教育

## ——记教学工作先进单位新市镇江店小学

近年来,新市镇江店小学以办“人民满意学校”为目标,以“为学校的可持续发展创造条件,为学生的终生发展奠定基础”为办学理念,以提高课堂效率为核心,教师队伍不断规范,教育教学成绩显著。学校先后荣获“济阳县目标管理先进单位”、“济阳县干部、教师交流工作先进单位”、“济阳县教学工作先进单位”等荣誉称号。



江店小学学生在微机室上课(资料片)。

本报通讯员 王明国  
本报记者 梁越

### 多渠道组织培训 加快教师专业化

新市镇江店小学现有专任教师27名,平均年龄34岁,是一支专业素质高、业务能力强的队伍。其中,专科及以上学历教师21人,占专任教师总数的78%;中级教师12人,占专任教师总数的44%;现有骨干教师12人,其中音乐教师3人、美术教师2人、体育教师2人、英语教师2人、计算机教师1人。

近年来,为了加快教师专业化成长,该校每学期均开展骨干

教师示范课、青年教师汇报课、同年级同课异构活动等,学校还通过多形式多渠道组织教师开展各种培训,先后派遣百余人次外出学习。

同时,学校又启动了“名师培养工程”,计划每年评选出本校名师,并且每学期派到外地学习至少半个月,教师素质得到全面提升。2014年秋季,高杰、张娜两位教师被评为“江店小学名师”,并派往济南市汇文学校学习。

2015年春季,王庆敏、江兴国两位教师被评为“江店小学名师”,

计划外出学习。王庆敏等教师在济南市优质课评比中荣获二等奖,黄立芝等多名教师的教学论文在省市区获奖。

### 制定多项制度 提升办学质量

教学工作是学校的生命线,提高教学质量,离不开规范的科学管理。为此,学校专门制定《江店小学教师考核细则》、《江店小学教师奖惩制度》,全面实行规范化的管理机制,以此全面提升学校的办学质量。

学校在常规管理上全面推行以教学工作综合评价为主体,以课堂教学和教科教研工作的考核评估为辅的管理体制。学校始终坚持“为学校的可持续发展创造条件,为学生的终生发展奠定基础”的办学理念。

同时,围绕“教好、教会,学好、学会”开展各种教育教学活动,努力使每一位学生成为健康、诚信、好学、自信、阳光的人,教育教学成绩显著。

### 开办校本课程 打造书香校园

按照“不断规范、力致精细、推进深化、努力创新、创造和谐”的管理目标要求,新市镇江店小学力致精细化管理,落实学校各项工作。把精细化管理落实到学校管理的各个方面,确定并修改了学校发展规划,提出了各项工作有计划、有检查、有落实,奖惩分明的工作方式。

“全体教职工各负其责,分工明确,人人知道自己该干什么,心往一处想,劲往一处使,配合默契。在管理中提出从小处入手,把‘小事做细,细事做精’的工作要求。”相关负责人说。

此外,学校把“阅读”作为校本课程进行开发,并围绕“阅读”开展了一系列活动,制定《课程开发实施方案》、编写教材,开展

活动,实行图书电子借阅,在班内建立图书角,进行图书开架阅览等,并以此为中心开展校园文化建设,打造“书香校园”,课余时间到处是学生阅读的身影。

### 分管工作有序 提高教学工作

学校领导班子同心同德,大事讲原则,小事讲风格。质量为本,特色兴校,全方位促进教师、学生和学校的发展。确立了服务意识、创新意识、模范意识和主动意识,做到了分管工作一流、教学工作一流。

班子成员按照“学习型、服务型、创新型、高效型”的要求,加强学习,改进作风,真抓实干,塑造了良好的领导班子形象,实践着“知难而进、勇于创新,艰苦奋斗、务求实效,淡泊名利,无私奉献”的精神。

通过全体师生的共同努力,学校步入了良性发展的轨道,社会办学声誉不断提升,在基础硬件建设和内部管理方面注重完善均衡,得到了各方认可。更好、更快、更全面地发展,精益求精是他们的目标。

